

中国空间技术研究院院长杨保华院士回母校合肥一中时透露

“嫦娥三号”将于明年下半年发射

金爱诚 星级记者 桑红青

“嫦娥三号”将在明年下半年发射,预计到2020年,中国航天事业的发展有望在技术和规模上超过俄罗斯和欧盟。”金秋十月,合肥一中迎来110周年华诞,来自全国各地的该校杰出校友回到合肥。10月5日,中国空间技术研究院院长、国际宇航科学院院士杨保华接受记者采访时透露,我国有望在2014~2015年建成空间实验室,2020年中国将完成载人空间站的建设。

杨保华1978年秋季考入合肥一中高中部,是合肥一中恢复省重点中学招收的第一批学生,后以优异的成绩考入清华大学。作为中国载人航天工程突出贡献者、探月工程嫦娥二号任务突出贡献者,杨保华所领导的中国空间技术研究院自1968年成立至今,已迈过了整整40多个年头,先后自主研发并成功发射了70余颗人造地球卫星,7艘“神舟”飞船和1颗月球探测器,在人造卫星、载人航天和深空探测三大空间应用领域取得了重大的突破性成就。

杨保华说,我国的航天事业发展起步较

晚,但近几年我国的航天事业已进入了快速发展新阶段,综合竞争力位居美国、欧盟、俄罗斯之后,排名第四。

杨保华透露说,备受关注的“嫦娥三号”将于明年下半年发射,将进行月球软着陆探测与月面巡视勘察,将实现我国首次在地外天体上的软着陆,使我国月球和深空探测技术实现新的跨越。

另外,我国预计在2014~2015年建成空间实验室,我国2020年将完成载人空间站的建设。

杨保华说,中国现在还只是航天大国,而

不是航天强国;而要真正成为航天强国,路还很长,需要我们付出百倍的努力。乐观预计,中国到2020年航天事业的发展有望在技术和规模上超过俄罗斯和欧盟。

谈到我国的未来航空事业,杨保华认为科学技术是一个国家强大的基石,因为一个国家只有科学技术强国家才能强,“科学技术是不能花钱从别国买来的,希望更多的同学立志航天事业,积极参与和体验中国航天发展,了解航天,培养兴趣,毕业后能从事科研岗位,把所学的知识用到我国航天事业的建设上。”

合蚌客运专线通过铁道部初验

开通后最高时速可达350公里

星报讯(记者 王玉) 合蚌客专验收程序符合规定,工程满足设计标准,工程质量合格,线路最高允许速度350公里/小时,能够满足初期运营速度300公里/小时要求,同意通过初步验收。这是记者昨日从铁道部对合蚌客专初步验收结果中看到的。此举意味着,合蚌客专顺利完成开通前的初步验收,待安全评估程序完成后,合蚌客专即将正式开通。

新建合肥至蚌埠铁路客运专线北连京沪高铁,南接合肥枢纽与合宁、合武铁路相

衔接,沿途经过长丰县、淮南市,线路全程129.86公里。

近段时间,合蚌客专一直在进行开通前的各项准备工作,静态验收、动态验收、联调联试及动态检测、运行试验、质量安全监督等方面。“如果想要顺利开通合蚌客专,还需要经过铁道部的两项重要程序,那就是初步验收和安全评估。”省发改委铁路办负责人说。

10月4日~5日,当全国的百姓还在享受假期时,铁道部副部长卢春房就带领国

内160位铁路专家,成立了合蚌客专工程初验委员会。初验委员会分为10个组,分别来到了新建的合肥至蚌埠铁路客运专线现场,为合蚌客专工程各个程序进行了现场检查,并对各项标准进行检验。5日晚,专家组对合蚌客专进行初步验收,并出具初步验收报告。

合蚌客专是京沪高铁与沪汉蓉快速客运通道间联通线,也是京福铁路客运专线的重要组成部分,通车后,将实现从合肥到北京4小时到达的目标。

一个工程60万“回扣”

萧县原交警大队长受贿百万

星报讯(吴贻伙) 近日,灵璧县检察院

提起公诉萧县公安局交警大队原大队长李华涉嫌受贿一案。

据检察机关指控,2008年11月份,萧县工程建设公司的黄某借用宿州建工(集团)第一建筑安装工程有限公司的资质中标了萧县交警大队车管所办公楼工程。为了签下施工合同,同年12月一天晚上,黄某到李华家送给其20万元现金。后来为了工程款结算和感谢李华给其追加附加工程,黄某又先后四次共计送给李华40万元现金。

2006年下半年,邵某承包了萧县公安局交警大队下属的金安驾校分校,后又注册成立了鑫安车检中心,并自己办起了金辰驾校。邵某的金辰驾校和鑫安车检中心均租用萧县公安局交警大队的土地,为了得到李华的关照,邵某逢年过节分多次送给李华现金。此后,李华还先后两次以借为名从邵某处共索取15万元现金。

据指控,李华自担任萧县交警大队大队长以来,收受工作人员财物,在车辆安排、警力调配、发票签批等方面予以照顾。此外,李华还在协警聘用以及日常办案工作中的车辆放行、事故处理等方面为请托人谋取利益,从中收受现金及购物卡。

检察机关认为,李华利用职务上的便利,索要或非法收受他人财物,数额共计116.7万元,应以受贿罪追究其刑事责任。

核载59人,装了108人

超员客车“躲猫猫”前行

星报讯(王鹏 记者 王涛) 10月6日18时许,阜阳市交警四大队阜南路中队民警在202省道209km处执勤,一辆号牌为豫AD3888的大客车突然加速,试图快速通过,民警发现异常果断拦停车辆。

客车被迫停下后,几名随车人员上前拉扯交警,试图阻止交警登车检查。民警对其进行正严警告,最终进入车内检查。车内的景象让民警颇为吃惊,车厢里空气混浊,狭长的走道里挤满了站立的乘客。

民警依法暂扣车辆,使用执法记录仪进行录像取证,逐人清点后最终确认,该车核载59人,实际装载了108名乘客。经查,司机刘某,系阜南县三塔镇居民。

刘某表示,平时客源不足,就想趁着黄金周假期多拉些乘客。当天16时,客车从阜南县三塔镇出发,车上都是前往苏州、上海的乘客。为了躲避沿途交警检查,客车走走停停,2个多小时才跑出十几公里,准备趁交警吃饭轮岗的时段再快速通过。

当晚,交警联系交通运政部门调度客车将超员乘客安全转运,司机刘某被依法处以罚款1000元、驾驶证记12分的严肃处理。

柔肩挑起千斤担

女教师十五年如一日照顾瘫痪丈夫

星报讯(吴玉平 丁中胜 记者 李世宏 文/图) 15年前,她在乡镇财政所上班,其丈夫在乡镇工商所工作,带着刚学会走路的可爱女儿过着幸福甜蜜的日子。然而,天有不测风云,丈夫在一次出差途中遭遇车祸,高位截瘫,出院后一直在家卧床休息、服药疗养。从那时起,这个家庭的全部重担都落在了这个弱女子的肩上。她就是舒城县万佛湖镇中心小学女教师查桂宏。

丈夫:出差途中遭遇不幸

现年42岁的查桂宏出生于一个偏僻的小山村,父母均是农民。她兄妹四人,排行老大,家庭经济虽不宽裕,但其父母视她为掌上明珠,从小只是上学读书。

查桂宏1992年7月上班不久,经别人介绍与原龙河工商所青年职工朱勇喜结良缘。1994年6月,他们的爱女出世。

1997年3月20日上午,朱勇在该县五显镇出差途中遭遇车祸,颈椎严重受伤,当场昏迷。从此,朱勇一直到现在卧床不起,说话口齿不清,大小便不能自理。当时,他们的女儿朱小云还不满3周岁。朱勇因住院治疗近一年时间,除了数万元医疗费由单位解决,其他的费用让本来就不宽裕的家庭负债累累。

妻子:十五年如一日照顾

卧床不起终身需要照顾的丈夫,债台高筑的家庭,不满3周岁的女儿,千斤重担都压在了查桂宏这个弱女子的肩上。

丈夫由于高位截瘫,身体不适,脾气显得格外暴躁,有时不愿吃药、吃饭、喝水,她总是耐心劝导丈夫按时服药、按时吃饭、按时喝水,早日康复。每次给丈夫喂药、喂



查桂宏正在给丈夫喂饭

饭、喂水都是小心翼翼。为了让丈夫保持身体清洁,她每天定时给丈夫冲洗导尿管、掏粪便、擦身子、换被褥,从早到晚,有时更换被褥达10次以上。

为了让丈夫放松心情,身体舒适,查桂宏每天抽空一边跟丈夫聊天,谈工作,谈孩子,谈生活,谈未来,一边给丈夫进行全身按摩。

为不耽误治疗,她拖着瘦弱的身子找车主、找单位、托亲拜友,筹集高额的医疗费用。很多人看着查桂宏那么年轻,长期守着一个高位截瘫的人,劝她离开,均被她严词拒绝。

女儿:学校旁边做“兼职”

俗话说:穷人的孩子早当家。查桂宏的女儿朱小云从小就特别懂事,她看着爸爸长年卧床不起,妈妈里里外外一双手支撑着这个家庭,小云从小就立志发奋,刻苦读书。

2011年高考,朱小云通过12年的刻苦学习,终于考上了安徽大学,现在已经是大二学生了。据介绍,小云从上大学那天起,就利用课余时间找了一份工作,每天傍晚,她在学校附近帮助一家个体摊点卖小吃,每个月能挣300多元“工资”。